
Referat af IT-Faggruppens generalforsamling  
torsdag den. 11. november, BF, Frederiksberg 

 
 

1. Valg af dirigent: Brian Michels 
som kunne konstatere at generalforsamlingen var indkaldt rettidigt – 3 måneder før. 
 

2. Valg af stemmeudvalg: 
Annette Rokkjer 
June Lund-Hansen 
 

3. Bestyrelsens beretning 
Vedlagt (link) 
Der var spørgsmål om  

a. BF’s nye struktur – faglige netværk  
BF havde anbefalet, at man i grupperne afholdte generalforsamling hvert andet 
år i lighed med BF, men i bestyrelsen har holdningen hele tiden været, at så 
kunne man risikere at hele bestyrelsen skulle udskiftes på én gang, og at 
kontinuiteten (eller erfaringerne) derfor ikke kunne bevares i 
bestyrelsesarbejdet. 

b. De internationale forbindelser 
Hermed menes først fremmest: 
LITA (link: http://www.lita.org/LITAMAINTemplate.cfm?Section=lita) hos ALA og  
IFLA's IT sektion (link: http://www.ifla.org/VII/s21/sit.htm). Der er så vidt vides 
ingen IT-gruppe i den norske bibliotekarforening og i Sverige er der vist under 
bibliotekarforbundet ingen faggruppe der tager sig af IT. Der findes dog en 
svensk forening for informationsspecialister. 

Vedtaget 
 

4. Regnskab 
Vedlagt (link) 
Vedtaget 
 

5. Budget 
Vedlagt (link) 
Vedtaget 
 
Til punkterne 4 og 5 var der spørgsmål om  
a. indtægterne ved IA-konferencen 

IT-faggruppen havde udelukkende bidraget med Vibekes arbejdskraft, og vi 
havde ikke ønsket andel i evt. overskud – og et sådant var der. Se i øvrigt 
argumentationen i punkt b herunder. 

b. hvorfor der ikke er blevet søgt om BF-underskudsgaranti til arrangementerne 
Vi skal først og fremmest bruge faggruppens indtægter til nogle spændende 
arrangementer. Det kan ikke være opgaven at akkumulere en stor pose penge. 
Bestyrelsen har derfor den vanskelige – og vist nok temmelig sjældne - opgave 
at nedbringe gruppens formue! Og som det tydeligt fremgår af regnskaberne, så 
gøres der ihærdige forsøg på lige netop det. Af alle BF’s faggrupper har vi vist et 
af de højeste aktivitetsniveauer. 

 
6. Indkomne forslag til generalforsamlingsbeslutning 

Der var ikke indkommet forslag til dette punkt 
 

7. Valg af bestyrelse 

http://www.lita.org/LITAMAINTemplate.cfm?Section=lita
http://www.ifla.org/VII/s21/sit.htm


Der var 3 bestyrelsesmedlemmer på valg: Anni, Esben (som begge genopstillede) og 
Jesper (som gerne ville afløses). 
Og det hele endte såmænd i noget så sjældent som et kampvalg. Jamen er det da ikke 
mageløst! 
Kandidater var således (opstillet efter antal opnåede stemmer): 
Anni Guldberg Madsen 14 
Esben Fjord Nielsen 12 
Pernille Søbye Andersen 11 
Martin Sigaard Jensen   7 
Mette Kjellberg    1 
Og det betyder så, at de 3 øverste træder ind i bestyrelsen – Pernille som helt ny – 
tillykke! og Martin & Mette er de nye suppleanter. 
 

8. Valg af revisorer 
Morten havde helt indtil generalforsamlingens start glemt at kontakte vore nuværende 
revisorer Alice Brødsgaard og Lise Søderberg, men vi var alligevel så optimistiske, at vi 
regnede med, at de gerne ville tage en tørn til – uden deres forhånds samtykke! 
Ny revisorsuppleant: Michael Kørner 
 

9. Evt. 
Der var spørgsmål om en kortere indkaldelsesfrist end de 3 måneder – men svaret var 
at vi på det punkt følger BF’s anbefalinger. 
 
Og derefter gik vi over på den nærliggende Cafe Brazil og spiste god krydret mad – på 
faggruppens regning. Meget, meget hyggeligt – som sædvanligt! 

  
  

Referent: Jesper Svarre Nielsen 


